



In preajma Congresului Județean ARLUS

Unul dintre marile elemente ce vor avea loc în acestă toamnă va fi cel de al II-lea Congres General ARLUS, ce se va ține la București în zilele de 29-31 Oct.

Precedat de Congresul Județean al Filialei ARLUS, din intr-o vreme, el va contribui la lărgirea și îmbogățirea activității acestei organizații de masă, care pe zi ce trece face progrese tot mai mari înlesnind astfel popoului nostru muncitor posibilitatea de a cunoaște marile realități din Tera Socialismului și de a face legături tot mai trainice de prietenie cu popoarele din Uniunea Sovietică.

În general Congresul îi revine sarcina de a găsi formele de activitate cele mai potrivite prin care să desvolte colaborarea cu celelalte organizații democratice, pentru ca împreună cu ele și în frunte cu Partidul de avangardă al clasei muncitoare, Asociația și sporească contribuția la desvolarea Republicii Populare Române în drum spre socialism, pe baza prieteniei româno-sovietice.

De asemenea Congresul îi revine sarcina de a elaboa un nou statut corespunzător actualelor condiții de muncă și să aleagă un nou Comitet Central de conducere care să aibă în vedere traducerea în viață a sarcinilor ce stau în fața Asociației, prilejuind totodată o puternică manifestare a poporului român față de poporul sovietic.

În vederea Congresului General Duminică 26 Sept. a. c. la Deva va avea loc Congresul Județean al ARLUS, la care va participa elementele devotate prieteniei româno-sovietice care măiează neobosite pentru realizarea deplină a acestui înalt scop.

Animată de dorința vie a adâncirii și cimentării sentimentelor de sinceră prietenie, a poporului român, față de popoarele noastre vecine, Filiala ARLUS Hunedoara-Deva a depus o activă eforturi oasă care nu a întârziat să-și dea roadele.

Începând cu reorganizarea vechilor comitete și încadrarea lor cu elemente corespunzătoare, s'a adoptat o linie de activitate care a fost urmată cu consecvență: înființarea de noi cercuri ARLUS, organizarea de conferințe, diuzarea revistei „Veac Nou”, expoziții etc. toate vizând un unic scop, — cunoașterea Marelui nostru vecin și de a-l răzumi.

Cunoașterea realității din Uniunea Sovietică și a rolului ei determinant în formarea și desvolarea Republicii Populare Române, realizarea ajutorului dat de U.R.S.S. datorită căruia noi ne-am putut redobândi independența noastră economică, diu a ei în marea și largi popoare a aiudini de sinceră prietenie a Uniunii Sovietice față de noi, datorită căreia a fost

asigurată independența, integritatea și suveranitatea statului nostru, toate acestea au format obiectivele de muncă a filialei ARLUS, obiective care în mare parte au fost atinse atât la noi în județ cât și în întreaga țară.

Dar în toată munca depusă până acum au existat și o serie de însușiri care pe viitor trebuie înlăturate.

Dacă pe linie organizatorică Filiala ARLUS a obținut succese laudabile în muncă pentru ridicarea nivelului cultural și politic în membrilor săi, a rămas în urmă în acest domeniu de mare importanță pentru realizarea finalilor obiective care îi revine ARLUS-ului în munca sa trebuie făcută o cotitură imediată.

Și aici revine sarcina Congresului Județean, de a face o analiză atentă a muncii de până acum, de a avea o privire critică asupra ei călând cauzele lipsurilor spre a putea fi înlăturate.

Congresul Județean ARLUS are într-adevăr o deosebită importanță. Depășind cadrele unui eveniment ocazional, acest Congres va fi prin stabilirea de noi sarcini și încadrarea posturilor de răspundere cu elemente neare și lucruri în viața acestor sarcini, constituie un pas făcut cu fermitate pe calea străgerii legăturilor de prietenie cu poporul sovietic.

H. N. DOREANU



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edifiulul Județean P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENTE
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru muncitori, țărani și intelectuali)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în numerar. Conf. ap. Div. Sec. P.T.T. nr. 431/22.07

Hotărârile Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

În ședința sa din 21 Sept. a. c. Biroul Politic în urma expunerii tov. Gh. Gheorghiu Dej, a luat următoarele hotărâri care urmează să fie propuse guvernului:

1. Aprovizionarea cantinelor cu pâine la prețul oficial, în afara rațiilor convenite pe bază de cartele, pen-

tru toți salariații care iau masa la aceste cantine;

2. Fabricarea cantinaților necesare de paste făinoase care să fie distribuite populației muncitoare prin magazinele de Stat și cooperativele de consum;

3. Luarea de măsuri pentru aprovizionarea cu pâine

din cota liberă, a populației nesalariațe din centrele urbane;

4. Biroul Politic analizând mersul campaniei de colectare a cerealelor a constatat că aceasta decurge în mod satisfăcător având la dispoziție parâmi muncitoare.

Biroul Politic a criticat unele abateri comise în aplicarea liniei stabilite și a hotărât să propună guvernului corectarea greșelilor făcute restituidu-se cantități de grâu și paste normale fixate. Restituirea se va face conform tabelelor care au fost aprobate de Comisiile județene de colectare și aprobare de Comisia de Stat pentru Colectarea Cerealelor.

Gh. Plogu

(Continuare pe III-a)

Aspecte din viața ostașilor noștri

Am vizitat zilele trecute una din unitățile militare ale orașului nostru, spre a reda cititorilor câteva din multiplele aspecte ale vieții din cazarmă. Viața ostașilor din armata R.P.R. spre deosebire de a ostașilor din armata regimurilor burghize prezintă noi aspecte care trebuie cunoscute și de acei care continuă să privească armata cu ochii trecutului.

„Astăzi armata — după cum a precizat tov. Gh. Gheorghiu Dej — este o școală unde ostașul trebuie să primească o temeinică educație profesională și cetățenească, menite să pregătească viitorii cetățeni ai Statului nostru popular.”

Această realitate este confirmată cu prisosință de actualele condiții de viață și noile criterii de educație introduse în arma noastră. Să le analizăm:

Pregătirea profesională, sarcină de frunte

Într-o sală spațioasă de specialitate, am găsit ostașii alături de comandanții lor pregătindu-se intens în vederea unei aplicații pe teren. Fiecare ostaș lucrează cu atenția încordată la întocmirea minuțioasă a planului de acțiune. Și fiecare pare un străg preocupat

de a găsi cheia situației în țara fixată.

Comandanții supraveghează cu atenție munca încordată a ostașilor, le arată unde ei nu se pot descurca și treaba merge.

La magazia de îmbrăcăminte magazionerul companiei, schimbă echipamentul uzat al ostașilor. Un bocanc descusut căușii de puțin este schimbat. Dar s'a dus vremea când ostașul făcea instrucție de câmp. Și astfel de pregătiri făcute în vederea aplicației de mâine se pot vedea la fiecare companie.

Ne pregătim pentru a apăra libertatea poporului nostru

Din interesul pe care îl manifestă fiecare ostaș pentru pregătirea sa profesională, se poate vedea patriotulismul înflăcărat care însușește pe fiecare ostaș în dorința de a-și însuși tot mai mult cunoștințele tehnice profesionale și adevărată căroră să poată căsuși securitatea Republicii noastre Populare amenințată de expansiunea imperialismului hrăgăret.

Această realitate o confirmă și cuvintele caporalului Dea Anton în

de țaran din Sivasul Superior. „Noi știm că în România nu ne războiește la țară, și bunăstarea poporului nostru. Mai știm că imperiaștii așteaptă la noi războaie și așteaptă să privească murdare asupra popoarelor trecite la o viață nouă a căror libertate caută să o sugrume.”

Prin eforturi susținute Muncitorii uzinelor „VICTORIA” din Călan își reconstruiesc furnalul

De cum te apropii de locul unde se ridică înaintea vechiului furnal, te prinde mirarea văzând viața și mișcarea, ce domnește aici. Praful se ridică kle pretutindeni, loviturile de ciocan în rîm vii te surzesc; ori unde îți îndreptă privirile vezi oameni muncind cu răvnă, plini de voce bună.

Muncitorii dela Călan, Reșița, Nădrag, sau Oțelul Roșu, lucrează cu îndârjire

Lăcătușii dela atelierul mecanic sunt sus pe schelării, montând inelele de protecție ale cuvei, de trecut, schimbă o glumă cu zidarii dela Reșița cari de jos ridică cu va.

Prin norul de praf, la gura caperului se ivește capul unui muncitor strigând unui tovarăș ce i aduce unelte să se grăbească.

„Nu-i timp de pierdut. A trecut deja o lună de când s'a început darămarea vechiului furnal și cel nou trebuie să fie gata la 7 Noiembrie.”

Spre acest țel se canalizează eforturile tuturor, dela Călan, Reșița, Nădrag sau Oțelul Roșu — sau localnici veniți numai pentru a da o mână de ajutor toți lucrează cu aceeași însuflețire, cu aceeași îndârjire.

Lucrările merg bine, programul a fost depășit

În fiecare zi la întoarcerea sau eșirea schimburilor, ochii se îndreaptă spre darăgume ce indică timpul programat pentru fiecare lucrare în parte și timpul realizat. Fețele se înseninează și pe fețe apare un zâmbet; lucrările merg bine și programul a fost depășit.

Ing. M. Alex. CORAȘA VOL
(Continuare în pag. IV-a)

„Nostalgie africană” ...

Bruno Conti pare să fie un burghez calm și evlavios.

„Directore” al unui club filialic internațional, respectul public în revista ce mi-a căzut întâmplător în mână, purtând cea mai recentă dată, un articol despre orașul în care pe Via Lipari se lăde etnice te doct, cu elierea unor core pondențe a căror utilitate voi încerca să o cercetrez cu șansele pe care le posed.

Astfel, cu gândul la Milano, oraș al vehemențelor pro și contra ale oamenilor muncii împotriva planului Marshall și a consecințelor acestuia, alături din articolul dens al fiicei ei cu publicat, că aresa e pe su raportat și boțat în industria conerșii arte și că înima orașului de astăzi, palpită încă impieului „Domnului”, glorios moment al arei gotice, a-

firmatie menită fără doar și poate să surprindă în mod mișcător.

Lăsând viguroasa-i pană pradă fanatiei „bunelor” sale inerte și, autorul ne conduce prin gale și înaltor Emanuel la marea țară Sala și de acolo în eleganta stradă Manzoni în Parcurile publice și în sfârșit cu același bunăvoință cursivă, purtându-ne cu funiculăul la „Campo dei Fiore” sau la „Sacro Monte”, conchide că cea e meriă întreaga aerture sunt celebrele locuri ale Lombardiei cu răplăoa ele lor te ase de lămă.

Dallfel minunată descriere, în care cu toată bunăvoința în aara
M. MIH

(Continuare în pag. III-a)

Citiți în corpul ziarului O pagină pentru plugari



Pentru intensificarea însămânțării Membrii Comisiei de Stat pentru însămânțări a inspectat unele comune ale jud. nostru

Campania însămânțării de toamnă în județul nostru a fost începută cu data de 20 Sept.

Această campanie, a urmat ca și oia stă aștințită a estea țifetului poporului nostru, pune mari sarcini în fața țărănimii hungarogene. Partidul Muncitoresc Român, până la ultimul membru este mobilizat în această bătălie a însămânțării care este menită să întărească tradițiile celor ce muncesc.

Membrii Comisiei de Stat pentru însămânțări au eșit pe teren pentru a intensifica campania însămânțării și pentru a controla în fața locului felul cum sunt aplicate și interpretate măsurile luate de guvern în această direcție.

În ziua de 22 Septembrie a. c. tov. Leșeanu, membru în Comisia de Stat pentru însămânțări însoțit de membrii Comisiei Județene a inspectat unele comune ale județului nostru analizând munca depusă de comisiile comunale pentru pregătirea la timp și bune condițiuni, a campaniei de însămânțări din toamna aceasta.

În comuna Sântandrei pregătirile necesare însămânțării sunt neglijate

Astfel, în comuna Sântandrei, pregătirile pentru însămânțări, s'au făcut în mod superficial. Comisia comunala de aici a neglijat procurarea și pregătirea selectoarelor precum și înființarea centrelor de selecționare și tratarea sămânțelor necesare însămânțării, cu toate că instrucțiunile în acest sens au fost primite la timp.

Aceiași situație a fost creată și în comuna Băcia, unde de selectorul stătea neorganizat iar planurile de cultură pe gospodării nu au fost împărțite sătenilor cu toate că ele erau completate.

Comisia Comunală pentru însămânțări din Șibot a lucrat conform instrucțiunilor primite de la județ

Rezultate multumitoare au fost găsite în unele comune din plasa Orăștie.

De pildă în comuna Șibot pregătirea pentru începerea bătăliei însămânțării s'au făcut după instrucțiunile date de la județ asigurându-se astfel din timp începerea în bune condițiuni a însămânțării. Planul de cultură primit pentru însămânțare a fost prelucrat și repartizat pe gospodării ținându-se cont de posibilitatea fiecărui gospodăru fiecare fiind împus să sature măsură putând să se săle. S'au afișat tabele la primărie cu suprafețele fiecărui plugar, arătându-se întinderea de pământ care trebuie revine să o însămânțeze. Centrul de selecționare este în plină funcție, alegând creșterile care sunt aduse de țărani pentru selecționare.

O altă comună din plasa Orăștie, care a fost găsită cu ocazia acestei inspecții în

plină activitate este Căstău. Pregătirile s'au făcut conform instrucțiunilor, grâul selecționat așteaptă să fie tratat cu soluția necesară, — care va fi primită în scurt timp de la Direcțiunea Județeană Agricolă. Cu același rezultat pozitive a fost găsită comuna Aurel Vlaicu, unde comisia comunala pentru însămânțări a împărțit suprafața de cultură a comunei în zece tarlale, numind astfel la fiecare tarla câte un responsabil, iar în plus încă trei oameni de încredere care vor controla tot timpul desfășurarea însămânțării. Nu s'au reușit până în prezent în această comună, să se fixeze un centru de selecționare și tratarea sămânțelor.

Trebuie intensificată acțiunea însămânțării

Cu toate că începerea însămânțării a fost pregătită pentru data de 20 Sept. a. c., până în prezent în județul nostru nu a fost însă mântărit nici un bob de grâu. Ploaia căzută de curând a udat suficient pământul, creând condiții prielnice pentru a intensifica muncă în bătălia însămânțării. Comi-

siile comunale care nu au acordat acestor pregătiri importanța deosebită

vor trebui să-și îndrepte munca în mod hotărât și să lichideze în scurt timp aceste lipsuri.

Comisia de plasă pentru însămânțări din Deva precum și Ocolul Agricol al plășii trebuie să urmărească îndeaproape activitatea comisiilor comunale de însămânțări de felul cum își îndeplinesc și duc la bun sfârșit sarcinile care le stau în față.

Numai printr'un control efectiv pe teren se va putea ajunge la îndeplinirea în bune condițiuni a planului de însămânțări. Reușita la timp și cu rezultate satisfăcătoare a planului fixat, pentru județul nostru, cade direct în sarcina comisiilor comunale de plasă și județ, care vor fi răspunzătoare de reușita ei.

Pentru a îndeplini planul însămânțării, fixat pentru județul nostru, întreaga țărănie hungarogenă trebuie să sprijine comisiile comunale pentru însămânțări, care sunt menite să asigure direcția la îndeplinire la timp și în bune condițiuni a planului fixat pentru comuna respectivă.

Timul este prielnic însămânțării.

Trebuie pus în aplicare selecționarea lor, într'un ritm cât mai viu pentru asigurarea din timp a calității depășirii planului fixat.

În această direcție Comisia Județeană pentru însămânțări trebuie să intensifice conștientizarea și implicarea țărănimii la începutul lunii de toamnă.

OH ȚIGAU

Să semănăm numai grâu saramurat

Grâul atacat de mătura are boabele acoperite de un praful negru unuros cu un miros de păsărică și niciun pic de făină. Imporiți acestui dăunător lupămănuș și grâul cu diel și subsanțioasă care distruge mătura, dar nu atacă puterea de încrețire a bobului. Unele din aceste subsanțioase otrăvitoare le încredințăm sub formă de zăbură, altele sub formă de prafuri.

Piatra vână se prezintă astfel: într'un butoi punem 100 litri apă, în care tozim 1 kg piatră vână. Pentru a nu pierde prea mult timp, este mai bine să o tozim separat în 5-10 litri apă caldă și apoi o amestecăm cu cea din butoi. Piatra vână o putem pune și într'un săculeț pe care îl ștergem cu o sfoară și îl scufundăm în butoi de cu seara, iar dimineața găsim soluția (zeama) gata făcută. Punem apoi grâul (cam 20-30 kg.) într'un coș de răchișă cu două toarte și acoperim pe dinăuntru cu o pânză de sac. Scufundăm acest coș cu grâu în butoiul cu zeamă de piatră vână, unde îl lăsam cam

15 minute, având grijă să amestecăm bine grâul din coș. Scoatem apoi grâul din coș, îl punem pe o prelată, sau chiar pe scânduri în magazie ca să se uscate.



Într'o suală de liță de zeamă putem să amurăm până la 0,5 kg. grâu. Saramurarea cu prafuri se face astfel:

Într'un butoi special, punem grâul și odată cu el și praful respectiv.

Recoltarea porumbului

Datorită însămânțării din anul acesta, care au fost făcute la timp și în bune condițiuni, recolta de porumb este îmbelșugată și bună de cules. Spre deosebire de ani trecuți când recoltarea porumbului se făcea până la căderea zăpezii, anul acesta porumbul fiind pe deplin copt, se cere ca țărănimii județului nostru să-și intensifice munca pentru recoltarea porumbului.

În majoritatea comunelor din plasa Orăștie aceste munci pentru recoltarea porumbului se desfășoară în condițiuni multumitoare. În comuna Aurel Vlaicu recoltarea porumbului se face pe linia instrucțiunilor, date pentru ușurarea acestor munci de recoltare, cocenii de porumb sunt tăiași împreună cu știuleții, făcându-

se glugi la marginea ogorului, după care suprafața recoltată este imediat arată.

Nu la fel au înțeles țărani din comuna Sântandrei, să aplice aceste metode practice și bine venite pentru ușurarea muncilor de recoltarea porumbului.

Aici recoltarea se face la întâmplare și fără a se face ogorarea suprafeței.

Pentru a nu se împiedica desfășurarea bătăliei însămânțării, țărănimii din comunele unde aceste munci de recoltare au rămas în urmă, datorită slăbiciunii organelor administrative trebuie să treacă imediat la recoltarea porumbului care este copt și bun de cules, astfel realizându-se intensificarea muncilor de toamnă și pregătirea ogorurilor pentru primăvară.

Stiri și fapte agricole din URSS

Un colhoz alcătuit din reprezentanți a 8 membri diferite

Colhozul „Căminul de Munte” a fost organizat în începutul războiului pentru Ajăarea Parisului, în apropiere de Alma-Ata. Acest colhoz întrupează oameni aparținând la 8 naționalități, care s'au evacuat în Kazahstan din Rusia, Ucraina Bielorșia, etc.

În scurt timp a fost creată o gospodărie înfloritoare.

Anul trecut veniturile colhozului au înțrecut suma de 11 milioane ruble.

Un studio de pictură a fost creat pe lângă Casa regională de cultură din regiunea Baranovici. În acest studio țărani din satele învecinate învață arta picturală.

În prezent elevii studioului organizează o expoziție consacrată aniversării a 30 de

ani de existență a Bielorșiei sovietice.

Vestitul combainer, deputatul Sovietului Suprem al Republicii Federative Ruse — Constantin Borin, a cules către sfârșitul lunii August cu un combain „Stalinet”; 2000 de hectare și a treierat aproape 140.000 de puduri de grâne — ceea ce reprezintă cinci norme sezoniere.

Borin și-a luat însărcinarea că până la sfârșitul muncilor agricole să mai îndeplinească câteva norme sezoniere în recolta de floarea soarelui.

Știri culturale la sate

În ziua de 15 și 22 August, a. c., Căminul Cultural din Vălișoara a organizat două spectacole artistice în cadrul cărora s'a jucat piesa „Să nu crezi în farmece”; piesă care combate superstițiile prin care țărănimii muncitoare a fost ținută în întunec până mai ieri.

Bucurându-se de o bună reușită a programului în satul băstinaș echipa Căminului Cultural din Vălișoara în ziua de 5 Sept. a prezentat un teatru program. În comuna Dealul Mare, iar în ziua de 12 Sept. în comuna Ormindea.

Prețutindeni această formă artistică țărăneasca s'a bucurat de o primire caldă roasă iar conținutul piesei cât și interpretarea satisfăcătoare a cules aplauzele spectatorilor țărani.

IONAȘCU D.
col. esp.

Corpul sanitar al jud. Hunedoara a pornit

O actiune de muncă voluntară pentru descoperirea bolilor sociale și tuberculozei

Paralel cu campania anti-tuberculoză ce s'a desfășurat zilele trecute în județul nostru personalul medical al Spitalului de boli sociale și tuberculoze din Baia de Criș, animată de dorința de a sprijini eforturile regimului actual pentru ridicarea nivelului sanitar al populației muncitoare — a desfășurat o acțiune de muncă voluntară, pentru descoperirea cazurilor de boli sociale ca: tulpă, caloză și sifilisul.

Cu ocazia acestei acțiuni, pe lângă numeroasele examinări făcute la domiciliul tuturor locuitorilor s'au mai efectuat un număr de: 1.630 reacții biologice (precum și 7.685 de examinări Roentgen) pentru descoperirea cazurilor de tuberculoză. Cei vizajați au fost îndrumați spre spitale și sanatorii pentru a-și primi îngrijirea necesară. Deasemenea au mai fost făcute un număr de 4.441 de reacții Wasserman. Aceste re-

zultate destul de grăitoare obținute prin munca voluntară a unui grup de medici din județul nostru pot servi de exemplu pentru medicii și sanitarii din județul nostru.

Ședința Comisiilor de Însămânțări din plasa Baia de Criș

Duminică 19 Septembrie a. c., în prezența tov. Bodea Ioan, șeful Direcției Agricole, a avut loc în sala Căminului Cultural din Baia de Criș, ședința comună cu toate comisiile și șefii de tarlaie din întreaga plasă în vederea pregătirii campaniei Însămânțărilor de toamnă.

La această ședință s'a arătat importanța și necesitatea realizării la timp a planului de Însămânțări.

Inginerul agronom al plasei, Câmpianu Traian, a tăcut cunoscut în cifre, planul de Însămânțări, după care

(Urmare din pag. 1-a)

Însă noi mai știm că toate încercările lor născăvane se vor isbi fără nădejde de voiața noastră neclintită de a ne apăra și întări independența. Noi oștii ne pregătim zi de zi și ceas de ceas ca să știm să luptăm cât mai bine, nu pentru a sugruma libertatea altor popoare ci tocmai pentru a ne păstra libertatea noastră a poporului nostru angajat în bătălia urag-

luând cuvântul tov. Bodea Ion, a trasat sarcinile ce revin comisiilor comunale de Însămânțări, atrăgând atenția asupra vâglenței luptei de clasă la sate și demascarea elementelor care ar încerca să saboteze planul de Însămânțări.

M. POPOVICI, coresp.

Aspecte din viața ostașilor noștri

(Urmare din pag. 1-a)

pentru reconstrucția țării și construcția socialismului".

Hrană bună și în cantități suficiente

„În urma ordinului 50 al tov. E. Bodnăraș, — ne spune ostașul Draghiu Ioan — nivelul de trai al ostașului s'a îmbunătățit simțitor. De la 2500 calorii rația de hrană a ostașului a crescut la 3000 iar în timpul instrucției este de 3500.

Nu mai veți ostași umbând cu gamela de cioabă prin cârarmă sau mâncând prin cotușe dormitorului. Fiecare are o veșală bine îngrijită și o masă îmbelșugată.

„În urma ordinului 50 al tov. E. Bodnăraș, — ne spune ostașul Draghiu Ioan — nivelul de trai al ostașului s'a îmbunătățit simțitor. De la 2500 calorii rația de hrană a ostașului a crescut la 3000 iar în timpul instrucției este de 3500.

Acum ca un rezultat al îmbunătățirilor alimentare s'au de guvern în ultimul timp, primim și albă și hrană în cantități suficiente. În plus, primim zilnic țigări și în fiecare lună săpun de rufe și

toalele, bomboane, cărți poștale, apă de cusut, cremă de bocanci și tot ce este necesar ostașului în cârarmă. S'a dus timpul când oștii mergeau cu bicicleta prin gamele după bob de la oște".

Noi vrem să învățăm cât mai mult

Problema educației ostașului este pusă în loc de frunte în preocupările armatei noastre.

Cele două ore zilnice de educație, contribuie prin cunoștințele pe care ostașii le primesc în cadrul lor la ridicarea permanentă a nivelului lor politic și cultural.

În fiecare dormitor există toștul ostașului prevăzut cu câte o bibliotecă, ziar de peșee, colecții de ziare și manuale profesionale.

Ziarul de peșee este oștinda nivelului ridicat al ostașului din compania respectivă.

Fiecare ostaș conține o datorie de onoare față de a scrie articole pentru ziarul de peșee în care sunt frământate problemele specifice fiecărei unități.

Soldatul Mișălesu Aucl este de părere că cele două ore de educație sunt insuficiente pentru că fiecare ostaș s'ar putea ocupa de problemele zilei.

„Sunt alături de învățat și noi vrem să învățăm cât mai mult, fiindcă așa putem să umplem golurile care regimurile trecutului lasat în educația noastră de acasă".

Câtă dreptate cuprinde spunea ostașului Mihăilescu Aurel.

Sunt alți ostași care învață secretul literelor în școlile de alfabetizare a unității. Am întâlnit ostași care alfabetizați de când erau cu multă ușurință ziarurile zilnice.

Reducerea prețurilor și conferința O.N.U.-ului

Ostașii nu sunt ruși de viața din afara cârarmei. De pildă soldatul Filip Iosif știe că prin grija Partidului de avangardă a clasei muncitoare, guvernul a așezat zilele trecute substanțiale reduceri de prețuri pentru data de 1 Oct.

Tot atât de bine cunoaște și soldatul cum se desfășoară lucrările celei de a treia sesiune a O.N.U. la Paris.

Pe când din cârarmă mi-am amintit de viața de mine le pe care o ducea ostașul în cârarmă tușă și compunându-mă cu realități în bucurătoare văzute în unțarea și tăria s'a despins limpezile grija și stădănia pe care toștii noștri o au pentru a face din ostașii armatei populare un ostaș bine pregătit ca să fie scut neclintit și săvârșitorii poporului nostru al păcii și progresului.

Muncitorii uzinelor „VICTORIA“ din Călan își reconstruiesc furnalul

(Urmare din pag. 1-a)

Lucrările de demontare și demolare ce trebuiau să fie gata la 24 August, s'au terminat la 16 August și s'au început lucrările de reconstrucție. S'au montat consoavele noi pentru susținerea cuvei, chesoane de răcire, blindajele, uninel de sprijin pentru cuvă, montarea fierării ei dela gâtul furnalului și a inelelor de protecție pentru zidăria cuvei.

Zidăria a început la 27 August, terminându-se vatra creuzetului și regunea gurilor de vânt.

Concomitent cu recludirea furnalului se face repararea generală a aparatului de căl-

dură cawper, aducându-se modificări pentru îmbunătățirea instalației meșice.

Cu această ocazie se mai execută și unele lucrări auxiliare, ca refacerea liniilor înguste, repararea vagonetelor, construcții noi, în vederea îmbunătățirii sistemului de captare a fontei și a zgurei.

Pentru stimularea muncii s'au organizat întreceri între echipele de lăcătuși și zidari, având ca țintă obținerea unui randament maxim și unei cât mai bune calități a lucrului.

„Furnalul gata la 7 Noembrie în loc de 7 Decembrie" a devenit o lozincă pentru muncitorii uzinelor „Victoria" din Călan. Ei vreau ca noul furnal să ia viață la 7 Noembrie și în fiecare zi ce să dea cele 75 tone fontă cenușie, programată pentru noul furnal, și atât de necesară pentru economia noastră națională.

Muncitorii dela uzinele din Călan, intensificând lucrările de reconstrucție a furnalului, vor sta cu vrednicie alături de ceilalți muncitori, cari — călăuziți și îndrumați de Partidul clasei muncitoare — luptă pentru cucerirea dreptului la o viață mai bună pentru întreg poporul muncitor.

„Nostalgie africană..."

(Urmare din pag. 1-a)

acelor vestigii ale unui trecut cu gloriele lui și în fața minunatelor poezii, nu întârzi să un singur om asupra cărui autorul să se orienteze pentru a acorda aricolului în semnificația care i lipsește.

„Dar ca să înțeleg oice duie, arătând cui să adresează publicația, se inseră într-una din paginile acestea, alături de altele un „piccolo annunci" prin care Dr. Franz M. Blanton din New-York 18 N. Y. - U. S. A., face cunoscut că este amator să cumpere poezii de dinți noi și uzate pentru un nou curdental, oferind doar și alte oportunități de dorința exericioșului și conștientă exigențeor acestuia.

„Dar pentru a sublinia ca actul de cumpărare al publicației pe ultima pagină se expune vazău o fotografie albă în vestimenta sunare „Mac-

in U.S.A." purtând cu gingășie de frâu, o disgrăloasă cămilă, pentru a face față semnificației de „nostalgie africană" ca e o înțelegere.

Există o singură înțelegere. În legătură cu atitudinele Statelor Unite în problema colonială, care nu este deocădată de nostalgie.

Diapozitivă. Este asemănătoare altor nostalgii anglo-americane în legătură cu „dominația" trușterilor imperiaiste.

M. MIHAI

Importante cantități de unelte agricole au sosit din Cehoslovacia și U. R. S. S.

În cadrul acordurilor economice, pe care le avem cu U. R. S. S. și Cehoslovacia,

țara noastră importă nenumărate mașini și unelte agricole.

Zilele trecute am primit 2185 pluguri, 425 semănătoare, 5 batoze și 8200 secerători din Uniunea Sovietică și Cehoslovacia.

Acestea vor fi distribuite în scurtă vreme plugarilor.

Elaborarea unui regulament pentru prevenirea accidentelor în muncă

BUCUREȘTI, 23 (Agerpres). Ministerul Muncii și Prevederile Sociale a elaborat un nou regulament pentru prevenirea accidentelor de muncă. Regulamentul a fost trimis tuturor organelor de control din Casa Centrală a Asigurărilor Sociale și s'va face cunoscut tuturor responsabililor din uzine și fabrici, urmând să intre în vigoare la 10 Octombrie.

Munca voluntară în comuna Sântandrei

Din inițiativa și cu sprijinul organizației de Partid, U. F. D. R., stele din comuna Sântandrei, prin muncă voluntară au făcut curățirea generală și amănunțită a școlii de școală din acest sat, prestând astfel un număr de 210 ore muncă voluntară.

Tot prin muncă voluntară Tineretul Sătesc din organizația locală, a dat un concurs prețios la pămănt în stare de funcționare a sălii festive a Căminului Cultural „Horia" din localitate. Pentru recuperarea banilor chel-

tuiți cu zăgrăvirea și repararea sălii, tineretul a organizat o reușită petrecere în ziua de 19 Septembrie a. c. V. LUPU, coreșp.

Tipografia Progresul Execută STAMPILE și ori ce imprimate în această branșă

In atenția magazinelor de mezeluri!
Fabrica naționalizată I. A. R. T. DEVA
aduce la cunoștință donitorilor că livrează ori ce cantitate MEZELURI de feluri diferite calitate superioară la prețuri oficiale
DETAILIȘTILOR ȘI ENGROSISTILOR!

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Desbaterile celei de a 3-a sesiuni a O.N.U.

Folosindu-se de majoritatea supusă a țărilor dolarizate și mașina de vot blocul anglo-american subminează temelia O. N. U.

PARIS, 23 (Rador). — Comitetul General al Adunării Generale O.N.U. a început la 22 Septembrie, discutarea proiectului de a endă a sesiunii. Decizia preliminară a fost proiectat au arătat în mod convins că sunt scopurile urmării de aceia care dețin majoritatea în Adunarea Generală. Alături de a oltă la ultima sesiune a Adunării Generale de câte mai or a ea up să Statelor Unite cu privire la crearea a numeroase organe le sale care să servească în e e e e poliicii e-terne a Statelor Unite, a d s lu mod logic la situația ca reprezentanții blocului anglo-american să insiste asupra discutării rapoartelor așa numitului Comitet interimar. Comisiei balcanice, Comisiei pentru Coreea.

În cursul desbaterilor care au avut loc la 22 Sept., delegația sovietică a demonstrat în mod evident că e astfel de lne comport. consecințe se loase dat fiind că subminează temelia O.N.U.

Delegația argentină a făcut o punerea priorității în lide ea în agendă a problemei acceptării în O.N.U. „a tuturor acelor state a căror cereri de acceptare în O.N.U. a primit în consiliul de securitate, șapte voturi afirmative”.

A. I. Vășinski, șeful delegației sovietice a arătat în mod convins că această propunere e te abolut contrară Chartei care prevede că nu pot fi primiți ca membri ai O.N.U. decât acele state care au fost recomandate de Consiliul de Securitate care votează pentru primirea statului respectiv trebuie să fie 5 membrii permanenți ai Consiliului de Securitate.

Argumentele date de delegația sovietică au fost atât de puternice că până și Spaak, șeful delegației belgiene, și Evalt, șeful delegației australiene nu au putut sprijini propunerea delegației argentine comandând și ei Adunării Generale să înlăture această propunere de pe agendă.

Propunerea Argentinei ca e ad ca Chartei o transformare atât de radicală s'a lovit de o opoziție atât de hotărâtă și apă a ea sa de către delegația americană a fost adoptată doar cu o majoritate de un vot.

Comitetul General a hotărât cu o majoritate de voturi să înscrie și alte chestiuni pe agendă neluând în considerare propunerile hotărâte

și foarte unice ale delegațiilor sovietice și poloneze.

În privința înscrierii raportului Comisiei pentru Problemele Balcanice pe agenda Adunării, A. I. Vășinski, șeful delegației sovietice a arătat că această Comisie este o agenție care vizază prin însuși peclării drepturilor suverane ale statelor. Problema Coreei nu poate intra în discuția Adunării Generale dat fiind că bine uncutul acord preliminar la Coreea prevede că această chestiune va fi rezolvată prin negocieri directe între Uniunea Sovietică și Statele Unite.

Alături de înscrierea în agenda Comitetului General s'a manifestat în mod evident atunci când a fost examinată propunerea Argentinei de a înscrie în agenda Adunării problema convocării unei Conferințe Generale în scopul de a se revizui unul din cele mai importante principii ale Chartei O.N.U. și anume principiul unității marilor puteri în Consiliul de Securitate.

Opunându-se propunerii a gentnă ene Vășinski a subliniat că înscrierea acestei probleme pe agendă înseamnă să se prezăntă o lovitură dată însăși existenței O.N.U.

Totuș prin majoritatea voturilor, Comitetul General a hotărât să înscrie pe agenda Adunării propun-

rea argentină privitoare la convocarea unei conferințe generale pentru a revizui Carta O.N.U.

Administrația militară franceză a procedat la demontarea uzinelor farmaceutice ale firmei „Knoll” din Ludwigshafen

BERLIN, 23 (Rador). Agenția A. D. N. anunța că Administrația Militară Franceză a procedat la demontarea uzinelor farmaceutice ale firmei „Knoll” din Ludwigshafen.

Federația Sindicatelor din Germania Palatină a anunțat că în legătură cu demontarea acestor întreprinderi a le industriei de pace se poate aștepta la declanșarea grevei generale. Promisiunea făcută de către generalul Knoll după explozia dela Lud-

Desbaterile Congresului Federației Internaționale a Oamenilor de Știință

PRAGA, 23 (Rador). — Luând cuvântul în fața Congresului Federației Internaționale a Oamenilor de Știință, care s'a deschis în castelul Dobris, din apropiere de Praga, în ziua de 21 Septembrie, binecun-

cuta savantă franceză Curie președinta acestei Federații a declarat în cuvântul său de deschidere că Congresul va avea ca mare importanță pentru soluționarea multor probleme cărora trebuie să le facă față oamenii de știință din toate țările care doresc să pună știința în serviciul omenirii și să înlăture sursa energiei atomice pentru scopurile inerte ale războaielor imperiale.

Profesorul de fizică polonez a fost ales președinte al Congresului.

Secretarul general al Federației, Grovier, a prezentat raportul asupra activității Federației din care face parte Organizația Oamenilor de Știință din 1943 cu un număr total de membri de peste 10000.

wigshafen că nu se vor mai face demontări de uzine nu a fost astfel respectat.

Jandarmii lui De Gaulle asasinază muncitorii francezi

PARIS, 23 (Rador). La Grenoble a avut loc înmormântarea muncitorului voi trin un fost partizan omorât de un glonț de revolver tras de unul din jandarmii lui De Gaulle când acesta a fost la Grenoble. În urma sîcrului mergeau treizeci de mii oameni. În timpul înmormântării toate întreprinderile și magazinele au fost închise.

În urma interpelării fără tă în adunarea națională de deputatul comun st De Court Jules Moch a fost silit să recunoască că Gaullisti au fost aceea care au tras asupra de monstrațiilor și că guvernul a fost acela care a finanțat călătoria De Gaulle prin țară.

De Cour a arătat responsabilitatea pe care o are R. P. F. în crima dela Grenoble precum și responsabilitatea Ministrului de Interne.

Ziaristii polonezi nu fost pușcați de a participa la ONU

Varșovia, 23 (Rador). Răspunzând întrebărilor corespondenților străini, reprezentantul secției de presă al Ministrului Afacerilor Externe Polon a anunțat că, cu toate că sa făcut la timp cererea pentru permiterea corespondenților poloni să participe la sesiunea Organizației Națiunilor Unite, vizete de intrare nu au fost încă făcute până acum.

Robert Thompson secretarul Partidului Comunist din New-York a fost rănit

NEW-YORK, 23 (Rador). Robert Thompson, secretarul organizației Partidului Comunist din statul New-York, a fost rănit Miercuri de necunoscuți în timp ce pleca de acasă.

Starea lui Thompson nu este gravă și el a declarat la

în fiecare zi „Zori Noi”

spital unde a fost transportat că a fost atacat în timp ce pleca la serviciu de către trei indivizii pe care nu i-a putut identifica.

Nota Guvernului R. P. R. adresată guvernului Turc cu privire la încercarea de evaziune aeriană înlesnită de unii membri ai ambasadei Turciei la București

BUCUREȘTI, 23 (Agerpres). — Constatându-se că unii membri ai ambasadei Turciei din București s'au făcut vinovați de sprijinirea unor infractori fați de legile țării noastre, când astfel de mai etenentare uzurpă în e naio de guvernul român a cerut a esarea a țării membri ai suszisei ambasade.

Însărcinuit cu Acțiunile externe ale Turciei, a fost învitat la Ministerul Afacerilor Externe unde i s'a înmănat următoarea notă:

Anumiți funcționari ai Ambasadei Turciei din București, la adăpostul privilegiilor și imunităților de care se bucură ca funcționari diplomatici, desfășură în mod sistematic o activitate nepermisă de

sprijinirea a infractorilor la legile Republicii Populare Române, favorizându-le evaziune aeriană în Turcia cu scopul de a-i sustrage dela pedepse și de a-i lăsa în ca pnia de calomni în privința Republicii Populare Române.

Astfel în legătură cu în e ca ea recentă de evaziune aeriană a unui grup de aventurieri și traicți de vală, în frunte cu inginerul Feriș Ahmed și comanda. Măcelă cercetările întreprinse de organele competente au stabilit în mod îndoios rolul pe care anumiți funcționari ai Ambasadei Turciei din București l-au jucat în ceea ce privește pregătirea face cării de evaziune.

Din declarațiile acestor și altor martori în procesul necat grupului de evaziuniști amintiți sus care a avut loc în zilele de 11-17 August 1948, a reșit la iveală în mod evident că entaive de evadare se a a fost pregătită în complicitate directă cu maiorul Fazil Cioğlu, atașat militar naval și aerian al Turciei la București, Besia Beidoglu, prim secretar de legătură al Ambasadei Turciei și Turgut Menencioğlu, prim secretar de legație al Ambasadei Turciei.

Nota menționează că guvernul român dorește ca reținerea acestor funcționari să se facă în termenul cel mai scurt cu putință.

BULETIN

ROMA, 23 (Rador). Luând cuvântul la un meeting organizat la Roma de Partidul Socialist, Pietro Nenni a relevat „degenerarea socialistilor de dreapta”.

El a subliniat că singura linie justă de luptă pentru interesele clasei muncitoare în momentul de față este în a luptei necrușătoare împotriva

socialiștilor de dreapta oricare ar fi aspectul sub care a chestia s'ar prezenta.

Tokio, 23 (Rador). Ziarul Man Ńi anunța că în cel puțin 30 districte din Japonia au loc greve organizate de sindicatul muncitorilor din industria electrică.